

## SHAANXI GONGREN

复字第401期 1987年1月22日 星期四

代号51.

本报讯 西安冶金建筑学院在教学 中, 重视基础理论的学习与社会实践相 结合,几年来,他们利用寒暑假,组织 学生到工厂、农村参加社会实践,成绩 显著, 在参加国内外住宅设计、建筑方

案及论文竞赛中,获得三十多项奖。

在国

外住

设

计

筑

等

这个学院过去存在着学 生 围 着 老 师转,期末围着考试转的现象,不少 学生高分低能,实际工作能力差。 为了改变这种状况,1984年开始, 冶院组织学生到社会大课堂中 去 经 风 雨、见世面, 发挥聪明才智, 使理论与 实践紧密结合。几年来, 在教师指导 下, 学生们先后完成了延安市青少年宫 设计、西安市文物环境质量评价、兰州 建筑机械厂搅拌机设计、海南大学文化 娱乐中心及科技大厦方案、约旦王国哈 桑体育城总体模型的设计和模型制作。 其中海南岛牙龙湾国际旅游中心规划, 被赵紫阳总理誉为"不是夏威夷,胜似 夏威夷"的规划设计。通过社会实践, 还增强了学生对专业的热爱 和 献 身 精 神。1985年暑假,该院一个设计组到我 省韩城市搞该市2000年总体规划,同学 们顶着烈日调查了城市的地势、地貌、 气候、矿产资源、文物古迹等情况,经 过几番修改,拿出了在规划理论和方法 等方面都有所突破的方案, 受到了专家

的赞扬,同时,也使学生更加热爱自己的事业,强化了 用自己的所学为国家作贡献的信心。

现在, 寒假已到, 一些同学在考试过后, 又打点行 装奔赴社会大课堂,准备在实际工作中再为人民交上-(罗西民) 份出色的答卷。

西仪党委组织职工学习文件明确认识

## '大职工自觉维护安定团结大好形势

本报讯 西安仪表厂广大职 工认真学习中央文件和《人民日 报》有关社论, 决心在反对资产 阶级自由化思潮中, 充分发挥工 人阶级的主力军作用。

前不久,少数城市部分学生 上街游行闹事的消息见报后, 西 安仪表厂党委十分重视,立即组 织干部深入车间班组, 了解掌握 职工思想动态,组织党员和职工 认真学习《人民日报》有关文章 和社论。他们还分别召开了有技 术人员、干部、工人和新分配来 的大学生参加的座谈会, 让大家 交流思想, 明确认识, 提高坚持 四项原则、反对资产阶级自由化 的自觉性。广大职工在学习讨论

抢用正电电

检

行铁

查利驶路供

中认识到资产阶级自由化思潮, 就是要否定四项基本原则, 就是 要改变社会主义方向, 这是绝对 不能容忍的。全国政协委员、机 械部驻西仪视察员李 慕 愚 同 志 说: "没有共产党就没有新中 国,这是颠扑不破的真理。"民 建西仪支部的成员在讨论中说: 只有在共产党的领导下才能实现 民族振兴。广大职工纷纷表示: 在反对资产阶级自由化 的 斗 争 中, 自己一定要立场坚定, 旗帜 鲜明, 绝不听任资产阶级自由化 思潮泛滥。不少工人还给正在上 大学的子女写信, 要求他们好好 学习,不要做那些对党和国家不 (流 沙) 利的事。

策的顺利进行。

秀科技工作者、西北大学数学系教授 王戍堂在发言中说,解放30多年来,我 们国家的发展是很快的, 许多科技项 目缩短了和世界先进水平的差距,有 些项目超过了国外, 这靠的是社会主 义制度、共产党的正确领导和中国人 的聪明才智。我们一定要坚持社会主 义道路, 反对"全盘西化"的资产阶级自由化思

他说,从清末起,就有人提出学西方,搞资 本主义,但一百多年来的历史一再证明此路不 通。所谓"全盘西化"是自己不相信自己,一个 不相信自己的民族, 怎么能自立于世界民族之林

来自各条战线的部分劳模座谈一致提出

全盘西化要不得 安定团结冲不得

本报讯 元月17日,省总工会

"五一"奖章获得者、全国优

激请部分在西安地区的全国和省级

劳动模范座谈,大家一致表示要维

护安定团结的大好局势,反对资产

阶级自由化思潮, 保证改革开放政

省劳模、西安交大教授王季梅、省劳模、西 北工业大学教授赵令成,陕西省优秀教师、西北 医科大学药学系讲师樊振民在发言中指出, 现在 有些人共产主义观念和大公无私、为人民服务的 思想很淡薄, 却一味追求一己之私利、个人的所 谓民主自由。我们讲功利,首先要讲为四化立 功, 为人民谋利。培养人才应该重德重才, 首先 要考虑为社会主义服务的、具有献身精神的人。

劳模们一致认为安定团结的形势来之不易, 不能容许任何人冲击。全国劳模于素梅、省劳模 禹旭初说,安定团结搞四化是人民的愿望,谁也 不愿再看到十年动乱中那种工人不能上班,学生 不能上学,老师不能教书的状况。搞资产阶级自 由化的人鼓吹取消党的领导, 这是极端错误的。 没有共产党就没有新中国, 就没有今天的大好形 势,不坚持党的领导,不坚持四项基本原则,根 本就不可能建成四个现代化。 (本报记者)

湾车站高空作业时, 村区域停电间隙,以 正点安全,在春节中 电气化线路畅通,可 电气格线路畅通,可 电流线路畅通,可

陕缝厂"尊老敬老"蔚成风气

"老工人灶",为 老年职工提供优质的服务和可口的

业时

在任 行令,

还专门设立了

本报讯 陕西缝纫机厂积极开展 "尊老敬老"活动。千方百计地改善 老年职工的生活条件,在全厂职工中 形成了尊老爱老的良好风气。

这个厂是十五年前从上海搬迁过 来的,当时,一大批单身职工从沪来 陕。现在,这些人年岁已高。为使这 些老年职工生活得好一些,厂里规 定。青年单身职工每四个人住一间宿 舍,而五十岁以上的老年单身职工, 每个房间只安排两个人。食堂科 饭菜。厂工会专为老年职工设立了 "电视室",并多次举办"大雁气 功训练班"、"老年职工趣味体育 竞赛"等一系列适合老年职工参加 的体育活动。平时,厂里经常组 织"老工人座谈会", 听取他们的 意见和要求。厂里又规定:四十岁 以上的女职工和五十岁以上的男职 工, 在探亲时, 可乘坐卧铺。

(梁亚明)

一的《心弦》 物、联 新婚第 》,香港 合摄 有 **映几十部多姿多彩、** 春节期间,我省各 复发 が迷离,悬念は値破片≪诱 友行片/ 一戏剧艺术片《巧配鸳。 一戏剧艺术片《巧配号、 一、下集)、 格调版重恢宏的历史巨片、 一、下集)、 格调版重 、下集)、 格观、 下集)、 下集)、 下集)、 下集)、 下集) 、下集)、 格观、 下集)、 下集)、 下集) 、下集)、 下集)、 下集)、 下集) 、下集)、 下集)、 下集) 、下集)、 下集)、 下集) 、下集)、 下集)、 下集) 、下集)、 下集) 、下集)、 下集) 、下集)、 下集) 、下集)、 下集) 、下集) 、下集)、 下集) 、下集) 、下集 下集 行片《假小 安多彩、风景 我省各地影 秘的 少 爷 齿

五 彩 银 纷

## △ 中国民航陕西省局

在过去一年里运送中外旅客 七十七点一四万人次, 完成运 输周转量九十一点八七万吨公 里,起降一点七九万架次,未发 生一起飞行事故,真正做到了 ( 子木 ) 安全第一。

△ 洋县汉江花炮厂 元月十三日下午发生重大爆炸 事故。九间厂房炸成一片瓦砾 ,一人当场死亡,两人受伤。

(刘天雄) △国营大荔农场 重视报刊发行, 今年共订阅各 种报刊二千五百余份,平均每

个职工有两份报刊。 (赵玛)

△第 五 砂 轮 厂 试制成功熔化玻璃用 的三相硅碳棒,技术 达到国际先进水平, 为国家创汇一百万美 (王伟) 元。

(G ΕŔ

动纪律,培养职业道德,在两个文明建设 中发挥主力军作用》的决议, 是全国总工 会落实党的十二届六中全会《决议》,加 强社会主义精神文明建设的破题之作,也 是各级工会组织在新的历史时期义不容辞

党的十二届三中全会《关于经济体制 改革的决定》,明确了社会主义经济是有 计划的商品经济, 即社会主义商品经济。 为了对发展社会主义商品经济提供精神动 力、智力支持和思想保证, 六中全会从社 会主义现代化建设的总体布局出发, 提出 了社会主义精神文明建设的指导方针。加 强劳动纪律, 培养职业道德, 是社会主义 精神文明建设的重要组成部分, 是发展社 会主义商品经济的重要思想保证。

严格的劳动纪律,是社会化生产的必 然要求; 职业道德, 是社会分工和交换的 产物和需要。而且,遵守劳动纪律,是从

全国总工会十届四次执委会《加强劳 事社会化生产的工人阶级的特点之一; 高尚的职业道德, 是以解放全人类为己 任的工人阶级的优秀品德。当前提出加 强劳动纪律和培养职业道德, 是因为改 革、开放,发展社会主义商品经济,对 于我国工人阶级来说,是一种新事物; 改革、开放,发展社会主义商品经济, 对于劳动纪律和职业道德, 也提出了更

## 加强劳动纪律

省总工会副主席

高的要求。

And the destribute the the destroy that the the the destroy the the the transfer the transfer the transfer to

都是服务者,同时又是服务对象。各行 纪律和职业道德问题,修订管理制度, 各业的工作人员,必须为社会提供优质 产品,为他人提供优质服务。社会主义 商品经济既然是商品经济, 也就不可避 免地会出现商品经济条件下的一些消极 的不健康的东西,集中表现为金钱至上 生产率和服务质量,起了极大的推动作

的思想和作风, 表现为行业不正之风。 不加强职业道德建设, 就会混淆社会主 义商品经济与资本主义商品 经济的界 限,改变社会主义商品经济的性质。

工会作为工人阶级的群众组织, 作 为团结教育工人的学校,在加强劳动纪 律,培养职业道德中肩负着重要的贵 任,要充分发挥自己的优势;组织读书

培养职业道德

演讲、专题辩论、先进人物报告、理论 在社会主义商品经济条件下,人人 联系实际的研讨; 职代会认真讨论劳动 制订职业道德规范;关心职工疾苦,解 除职工后顾之忧, 调动劳动者 的积极 性。劳动竞赛、优质服务竞赛, 把劳动 纪律和职业道德统摄其中,对提高劳动

用,在加强劳动纪律,培养职业道德活动 中要继续运用这种形式。

加强劳动纪律,培养职业道德,各级 党政都十分重视,已经形成党政工团齐抓 共管的初步格局。党委起领导作用,行政 起主渠道作用,工会起组织作用,共青团 起先锋作用。工会要充分认识自己的职 责,利用大好的时机,克服畏难情绪,积 极做好工作。加强劳动纪律,培养职业道 德不仅是对工人而言,而且也包括领导机 关和领导干部。从领导就是服务的观点来 说, 领导机关也有一个服务质量问题, 也 就是职业道德问题。从社会效益来说,官 僚主义、以权谋私是影响工人劳动积极性 的重要原因。因此,在加强劳动纪律、培 养职业道德活动中,党政干部,特别是各 级领导干部以身作则特别重要。基层工会 要认真发挥职代会评议、监督领导干部的 作用。工会干部要从严要求自己,凡要求工 人做到的, 自己率先做到。